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Év kö zi 23. va sár nap
Lk 14,25–33

„Krisztus kö ve té se”

Ez a sza kasz Jé zus-mon dá sok gyűj te mé nye, ame lyet az ide á lis 
ta nít vány té má ja kap csol egy be. Vis  sza té rő mo tí vu ma: „ha va la ki” 
(26–27. v.). Mind egyik be ve ze tő for mu la ar ra hív ja fel a fi gyel met, 
hogy bár egye di ese tet mond a szer ző, de ez zel ál ta lá nos ér vé nyű 
sza bályt akar kö zöl ni. A 26. vers ben a Jé zus-kö ve tés át ren de zi a csa-
lá di kap cso la to kat. A 27. vers ben a Jé zus-kö ve tés ne héz sé ge i re és 
ter he i re fi gyel mez tet. A 28. vers ar ra utal, hogy a Jé zus-kö ve tés egy 
terv sze rű en meg ter ve zett élet. A 31. vers pe dig ar ról be szél, hogy a 
Jé zus-kö ve tés egy ben harc az el len sé ges ha ta lom, a go nosz el len. 
Így ér ke zünk el a vég ső vers hez, a 33.-hoz, amely ből ki de rül, hogy 
Jé zus kö ve té se csak ak kor le het sé ges, ha va la ki „le mond min de né-
ről, ami je csak van”. Csak így vál hat Jé zus ta nít vá nyá vá.

A szö veg hát te ré ben és az el ret ten tő pél dá za to kat az okoz za, 
hogy Jé zust tö meg ve szi kö rül. So kan ol csó mes si á si re mé nye ket 
kel tő, nép sze rű pró fé tá nak tart ják, aki meg gyó gyít ja a be te ge ket, 
in gyen ke nye ret ad az éhe zők nek, szem be száll a fa ri ze u sok val lá si 
nyűg je i vel. Ró la te hát azt re mé lik, most fog ja hely re ál lí ta ni Iz ra el 
ki rály sá gát. A nép lel ke se dé se fo ko za to san ru ház za fel Jé zust és az 
ál ta la hir de tett esz mé ket po li ti kai tar ta lom mal. Az apos to lok kö zül 
a Zebedeus test vé rek nek az any ja a jö ven dő ki rály ság ban mi nisz-
ter sé get vagy va la mi ha son ló jó po zí ci ót akar biz to sí ta ni fi a i nak. 
Jé zus nak te hát el kell mon da ni a tö meg nek, hogy akár hi szik, akár 
nem, a ta nít vány sá ga ne héz sé gek kel jár. Luk ács az el ső je ru zsá le mi 
út előtt már be szélt er ről (9,23–27; 57–62) és ké sőbb is vis  sza tér erre 
a té má ra (16,1–31; 18,24–33). So kan ezt a szö ve get a monasztikus 
szer ze tes ség alap al kot má nyá nak te kin tik, pe dig Jé zus egy sze rű en 
a kö ve té sé nek fel tét ele it szab ta meg. Jé zus kö ve tő jé nek út ja, csak 
Jé zus út ja le het, ah hoz pe dig szer ve sen tar to zik a ke reszt út is, csak 
ezen ke resz tül le het Is ten ter vét meg va ló sí ta ni.

Az Egy ház ban so kan úgy gon dol ják, kü lönb ség van a ke resz-
tény em ber és a szer ze tes kö zött. Ugyan is ép pen ezen fi gyel mez te-
té sek kap csán úgy gon dol ják, hogy a szer ze tes a le mon dá son és 
a vi lág tól va ló el for du lá son ke resz tül ön ma gá ba for dul, egy olyan



ke ve sek szá má ra ki vá lasz tott éle tet él, ame lyet min den ke resz tény 
nem ké pes kö vet ni.

A konk rét fi gyel mez te té sek itt is szim bo li kus je len tő ség gel bír-
nak. So kan úgy gon dol ják a csa lád ad ja a leg főbb bol dog sá got. 
Jé zus nagy ra tart ja a csa lá dot, de na gyon jól tud ja, ön ma gá ban még 
nem menny or szág (26. v.). Jé zus nagy ra tart ja az irán ta va ló lel ke-
se dést, de tud ja, csak ak kor van ér tel me, ha ez a lel ke se dés el tud ja 
vi sel ni a ne héz sé ge ket is (27. v.). Jé zus nagy ra tart ja azok dön té sét, 
akik őt vá lasz tot ták, ugyan ak kor tud ja, csak az ké pes ki tar ta ni mel-
let te, aki szá mol az el len sé ges ke dés sel, az ül dö zés sel, és terv sze rű-
en fel ké szül rá (29. v.). Jé zus nem fa na ti ku so kat akar ma ga kö rül 
lát ni, akik kö nyör te le nül el pusz tí ta nak min dent, ami nem szent. 
Tud ja, ez a vi lág még so ká ig nem lesz szent, a go nosz ság gal együtt 
kell él ni, az erő in ket fel kell mér ni (31. v.).

A ke reszt hor do zás (27. v.) a szö veg ben még nem Jé zus ke reszt-
jé re vo nat ko zik, ha nem ar ra az ál ta lá nos ta pasz ta lat ra, hogy a 
ki vég zés re ítélt nek ma gá nak kel lett hor doz ni a ki vég ző ke reszt víz-
szin tes szá rát. Ez a szó kép is szim bo li kus jel le gű, mind an  nyi an 
hor doz zuk sa ját gyen ge sé ge in ket, ame lyek meg gyö tör nek ben nün-
ket, de csak ezek ál tal vál ha tunk Jé zus ta nít vá nya i vá.

A csa lád ját gyű lö lő ta nít vány imá ja

Uram, erős se gít sé gem vagy, me ne dé kem bás tyá ja! Ezért 
cso  dá já vá let tem so kak nak és nem val lok szé gyent. Ál da-
lak té ged, mert ha se reg gel ál lok is szem ben és el len sé ge im 
kö rül vesz nek, ak kor is ben ned bi za kod ha tom. Ál dott le gyél, 
Is te nünk, mert ál dá sod dal be fe jez het jük, amit el kez dünk, 
fel épí ted örök haj lé ko dat szá munk ra, me lyet nem em  ber-
kéz al kot. Ál dunk té ged, Krisz tus, győz he tet len ural ko dó, 
ami ért a te erőd nem a ka to nák ere je, ha nem az igaz ság 
vé re és ta nú sá god Ige-kard ja! Amen.
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